Eiche elevesiLe;Romanide Renart, Comment Renart.emportaide nuitiesibacons dYsengrin

1) Lis attentivement les trois textes. Coche le résumé de I’histoire.
O Affamé, Renart arrive chez son oncle. Il demande a Ysengrin des bacons. Ysengrin refuse. Renart les dérobe une nuit et les cache. Au
réveil, Ysengrin crie partout qu’on lui a volé les bacons. Quand il rencontre Renart, il 'accuse du larcin.
O Renart arrive chez son oncle. Renart avertit Ysengrin que les bacons attirent la convoitise. Renart conseille a Ysengrin de les cacher,
puis de prétendre qu’on les lui a volés. Ensuite, Ysengrin applique le stratagéme. Enfin, quand Ysengrin rencontre Renart, il prétend
qgu’on les lui a volés.
O Attiré par I'odeur des bacons, Renart arrive chez son oncle. Ce dernier affirme qu’il n’en donnera a personne. Renart met alors en
place un stratageme. D’abord, il prétend que les bacons attirent la convoitise. Renart suggére a Ysengrin de les cacher, et de prétendre
qu’on les lui a volés. Ensuite, Renart vient les dérober une nuit. Enfin, quand son oncle lui relate le méfait, Renart feint I'incrédulité en
prétendant que son oncle a suivi ses conseils.
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2) Ecris des SyNONYMEeS de Stratag@Me : .......cccuuuuiieiieiiiiuiieeeeeeiienuaaeeseeteannaaeseeertsnnsnssaseeeeanssnsseserensnnsnsseeeeeennnnnneeserennns

3) Compléte chaque étape du stratagéme avec les phrases proposées en annexe.

Avant le vol Apreés le vol
Renart repere les lieux. Renart revient sur les lieux.
Renart invente une menace. Renart se moque de la victime.

Renart invente des susiects. Renart renverse les roles.
Renart prend le réle de conseiller auprés de la victime Le strataﬁéme de Renart est un succes.

<
4) Renart renverse la situation. Compléte avec : bacons, croire, serais-tu malade?, satisfait, en mauvais point, égoiste.
Avant le vol Apreés le vol
Ysengrin détient les ..........coeueneee. = Renart détientles .......ccvcvvnennnnns
Ysengrin est ....c.ceevieininnnn . il garde les bacons pour lui. = Renartest ....c.ccvvveinnnnn. . il cache les bacons qu’il a volés.
Ysengrin est ....ccoeveievinennnn. = Renartest .....ccvevvnennnne.
Ysengrin trouve Renart ........coceevennnene = Renart trouve Ysengrin .......cccvcvuvuennn.
Ysengrin demande a Renart ..........c.ccuueene. = Renart demande a Ysengrin .......cccecvuvuenee.
Ysengrin ne semble pas ........ccceeevuenn. Renart. = Renart fait semblant de ne pas ........ccccvueneeee. Ysengrin.
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